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Αρχιερατικό Συλλείτουργο για τον Όσιο Δαυίδ 
στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η μνήμη του οσίου Δαυίδ του Γέροντος τιμήθηκε στην Ιερά 
Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου και συγκεκριμένα 
στον λόφο του οσίου Δαυίδ, όπου βρίσκεται το Ιερό 
Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο του Αγίου και το «Μορφωτικό-
Ερευνητικό Κεντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου».

Το Ιερό Παρεκκλήσιο εγκαινιάσθηκε φέτος στις 25 Μαιου 2024, και με την 
σημερινή εορτή του Αγίου να είναι η πρώτη ιερά πανήγυρη.

Ο όσιος Δαυίδ ανήκει στους τοπικούς Αγίους της Ναυπάκτου αφού χρημάτισε 
Ιερομόναχος στην Ναύπακτο, ως υποτακτικός του Μητροπολίτου Ναυπάκτου και 
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Άρτης Ακακίου Α΄ (1516 -1520), και διετέλεσε Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Βαρνάκοβας, η οποία τότε υπαγόταν στην Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Άρτης.

Την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2024, εορτή του Αγίου, στο Ιερό Παρεκκλήσιο 
τελέσθηκε ο Όρθρος και εν συνεχεία Αρχιερατικό Συλλείτουργο υπό των 
Μητροπολιτών Καστορίας κ. Καλλινίκου και Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιεροθέου.

Τους δύο Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας Πρωτ. π. Θωμάς Βαμβίνης, ο ιεροκήρυκας Αρχιμ. π. Πολύκαρπος 
Θεοφάνης και οι διάκονοι των δύο Μητροπολιτών π. Παντελεήμων και π. Παΐσιος.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ναυπάκτου κ. Βασίλειος Γκίζας, η δημοτική 
σύμβουλος κ. Μαρίνα Ρισβά-Πατακοπούλου, κληρικοί και πολλοί πιστοί από την 
Ναύπακτο και την ευρύτερη περιοχή.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, ο οποίος αρχικά 
ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο για την 
πρόσκληση και την συλλειτουργία στον όσιο Δαυίδ της Ναυπάκτου.

Στην συνέχεια είπε ότι σήμερα είναι μια μεγάλη πανήγυρη για την Εκκλησία μας, 
αφού εορτάζουν πολλοί Άγιοι, μεταξύ των οποίων οι άγιοι Ανάργυροι Κοσμάς και 
Διαμιανός οι εξ Ασίας, οι οποίοι νίκησαν την φιλαργυρία, επέδειξαν την μεγάλη 
αρετή της καθολικής ελεημοσύνης και θεράπευαν τους ανθρώπους ψυχικά και 



σωματικά.

Ακόμη εορτάζουμε τον άγιο Ιάκωβο τον εκ Καστορίας και τους μαθητές του 
Ιάκωβο και Διονύσιο, οι οποίοι συνδέονται με την Καστοριά και την Ναύπακτο και 
τον όσιο Δαυίδ τον Γέροντα, ο οποίος έζησε και στην Ναύπακτο. Οι δύο τελευταίοι 
έζησαν τον πρώτο αιώνα της τουρκοκρατίας και στήριξαν τον λαό και το Γένος με 
την διδασκαλία τους, την Ορθόδοξη Θεολογία και τα θαύματά τους.

Επίσης ανέφερε, ότι μαζί με αυτούς τους αγίους, ενθυμούμαστε τον π. Ιωάννη 
Ρωμανίδη, τον μεγάλο δογματικό Θεολόγο, λόγω της επετείου της κοιμήσεώς του, 
ο οποίος δίδαξε την Ορθόδοξη Θεολογία, η οποία ανέδειξε τους σημερινούς 
εορταζομένους αγίους Αναργύρους, οσίους ασκητές και νεομάρτυρες και στήριξε 
το Ορθόδοξο Γένος κατά την τουρκοκρατία, και παραμένει ζωντανή και επίκαιρη. 
Κατέληξε ότι στην μεγάλη αυτή πανήγυρη του οσίου Δαυίδ στην Ναύπακτο, 
συμμετέχει και ο Ποιμενάρχης της Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, ο οποίος γνωρίζει και 
εκφράζει αυτή την Ορθόδοξη Θεολογία.



Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά 
κόλλυβα του οσίου Δαυίδ, τελέσθηκε ιερό μνημόσυνο στον μακαριστό ιερέα και 
μεγάλο δογματικό θεολόγο π. Ιωάννη Ρωμανίδη, ο οποίος εκοιμήθη την 1η 
Νοεμβρίου 2001, ως κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου.

Στον λόγο του πριν την απόλυση, ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος ευχαρίστησε 
αρχικά τον Μητροπολίτη Καστορίας για παρουσία του στην εορτή του τοπικού 
Αγίου, την συλλειτουργία και τον λόγο του.



Στην συνέχεια αναφέρθηκε στο ιστορικό των εγκαινίων του παρεκκλησίου τον 
περασμένο Μαίο, στην σημερινή πρώτη εορτή και στην παράδοση ενός 
αποτμήματος ιερού Λειψάνου του Αγίου από τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής του 
οσίου Δαυίδ Ευβοίας στον Σεβασμιώτατο, για το Ιερό Παρεκκλήσιο. Έπειτα έκανε 
αναφορά στον π. Ιωάννη Ρωμανίδη, τον οποίο γνώρισε στα τελευταία χρόνια της 
ζωής του και εκτίμησε το γεγονός ότι δίδασκε τις προϋποθέσεις της ορθοδόξου 
θεολογίας, που δείχνουν την διαφορά της από τις δυτικές δογματικές 
(σχολαστικές και προτεσταντικές) και ανήγγειλε την ανάρτηση στις ιστοσελίδες 
περίληψη των μαθημάτων της δογματικής από τα πρώτα χρόνια της διδασκαλίας 
του π. Ιωάννου Ρωμανίδη στην Θεολογική Σχολή της Θεσσαλονίκης.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, προσφέρθηκε κέρασμα στον Σεβασμιώτατο, στον 
Δήμαρχο, την δημοτική σύμβουλο και σε όλους τους εκκλησιασθέντες.






















